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CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Ata da 5a  (Quinta) Sessão - Ordinária da 1a (Primeira) Sessão Legislativa da 20a 

(Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado do Espirito Santo. 

Aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, às dezessete 

horas, no Plenário Henrique Broseghini, situado na Rua São José, 

n° 135, Centro - Fundão, reuniu-se a Câmara Municipal sob a Presidência do 

Vereador Marseandro Agostini Lima, e a presença dos demais Vereadores Aelcio 

Rodrigues Peixoto, Antônio Marcos Guilhermino, Eloizio Tadeu Rodrigues Fraga, 

Félix Tesch Francisco, Janderson Luiz Soares Paltrinieri, Janilton Almeida De Carli, 

Paulo Roberto Cole, Romenique Borges Simões, Sônia Lusia Neves Rodrigues  Steins  

e Vilcimar  Correa.  Havendo quárum para ser realizada a Sessão o Senhor 

Presidente invocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos. Logo após, 

solicitou a todos que ficassem de pé para a leitura de um trecho da bíblia, conforme 

preceitua o § 30 do Artigo 112 do Regimento Interno. Tribuna Livre: Passou-se et 

fase da Tribuna Livre. Com  a palavra o Sr°. Marcos Eduardo Nascimento 

Moraes, com o tema "Projeto de Lei - Gratificação dos Diretores Escolares 
das instituições públicas de ensino da Secretaria Municipal de Educação 

de Fundão": Após cumprimentar os presentes, em especial as Gestoras Escolares 

e profissionais da Educação. Iniciou abordando sobre Betlinski, amparado por 
estudos de Paulo Freire, que aponta para dois pressupostos que deveriam orientar 
as práticas de gerenciamento das políticas públicas: que qualquer forma de 

administração pública deve ser entendida como mediadora para atender aos 

interesses coletivos e não aos interesses ou aos privilégios dos próprios gestores ou 

dos partidos  politicos  que representam; e que a gestão devia ser entendida como 

um processo pedagógico que contribui para a politizaget" o dos cidadãos, ou seja, 

processos permanentes de formação; de não adestramento ou cooptageio; processos 

dialéticos de constituição de sujeitos autônomos e de exercício de liberdade; de 

concretização do "ser mais", mais humano, mais cidadão, sempre numa 

perspectiva coletiva. Informou que dentro da escola a gestão era primordial no 

envolvimento de pessoas no processo educativo e sua função ia além da gestão 
administrativa. Destacou que o cargo de Diretor Escolar requer do profissional 

várias habilidades, como na gestão de pessoas, podendo citar: a habilidade para 

lidar com os sujeitos que compõem o corpo docente e discente; a experiência no 

trato com as demandas da comunidade (pais e responsáveis de alunos); a 
responsabilidade no compromisso findado com as pessoas que atuam na 
instituição e fora dela; a organização do planejamento de ensino (Projeto  Politico  

Pedagógico -  PPP);  o alcance dos objetivos esperados pelos órgãos superiores, 
dentre outras competências. Disse ter ciência de que a qualificação e valorização 
dos profissionais da Educação eram elementos indispensáveis para promoção e 
incentivo et colaboração da sociedade, afim de atingir o pleno desenvolvimento da 
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pessoa, seu preparo para o exercício da cidadania e sua qualifica cão para o 

trabalho, conforme enunciado no artigo 205 da Constituição Federal de 1988. 

Ressaltou que assim que assumiu a pasta da Educação Municipal, logo na 

segunda semana de janeiro apresentou ao Excelentíssimo Senhor Prefeito a minuta 

de projeto de lei para alteração da gratificação dos Diretores Escolares da Rede 

Municipal de Ensino, corrigindo uma falha na legislação passada. Dessa forma, os 

Gestores Escolares assumem uma importância vital na construção da política 
educacional. Disse que, os mecanismos  politicos  clarificam interesses, afirmam 

comportamentos e avocam positivamente a condição do trabalhador. Desse modo, 
a valorização do magistério público era uma questão de compromisso com uma 

educação de qualidade, que respondesse aos anseios da sociedade, e por isso, 

solicitou aos Vereadores que o projeto fosse analisado e posteriormente aprovado 
por essa Casa de Leis. Finalizou agradecendo a todos. Expediente: 0 Presidente 

registrou o inicio do expediente as 17h10min. Dispensou-se a leitura da Ata da 

Sessão ocorrida no dia 01 de fevereiro do corrente ano. Não houve 

Correspondências Recebidas. 0 Presidente solicitou ao Secretário que 

procedesse a leitura das proposições que haviam dado entrada nesta  Camara  

Municipal: Projeto de Lei - Regime de Urgência  re  004/2021. Autoria: Poder 
Executivo - Gilmar de Souza Borges. Ementa: Dispõe sobre o parcelamento de 

débitos do município de Fundei o/ ES, com seu Regime Próprio de Previdência Social 

- RPPS. 0 Presidente remeteu et Comissão de Justiça e Redação e à Comissão de 

Finanças e Orçamento. Projeto de Lei n° 001/2021. Autoria: Poder Executivo 

- Gilmar de Souza Borges. Ementa: Regulamenta e autoriza a cessão de 

estagiários municipais, e clet outras providências. 0 Presidente remeteu et Comissão 

de Justiça e Redação. Projeto de Lei  re  002/2021. Autoria: Poder Executivo - 

Gilmar de Souza Borges. Ementa: Dispõe sobre o número e especificações 

relativas aos Feriados Municipais no âmbito do município de Fundão, e dá outras 

providências. 0 Presidente remeteu ei Comissão de Justiça e Redação. Projeto de 

Lei no 003/2021. Autoria: Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. 

Ementa: Dispõe sobre a alteração da gratificação dos Diretores escolares das 
instituições públicas de ensino da Secretaria Municipal de Educação de Fundão, e 

dez outras providências. 0 Presidente remeteu et Comissão de Justiça e Redação, 
Comissão de Finanças e Orçamento e et Comissão de Educação, Saúde e 
Assistência. Indicação n° 004/2021. Autoria: Aelcio Rodrigues Peixoto. 
Ementa: Que o Poder Executivo retome a disponibilizaçã o do serviço de limpeza de 
fossa séptica no distrito de Praia Grande, neste município. 0 Presidente remeteu ao 
Chefe do Poder Executivo. Indicação  re  008/2021. Autoria: Antônio Marcos 
Guilhermino. Ementa: Indica ao Poder Executivo que implemente esforços junto 
o Governo do Estado, no sentido de viabilizar a criação de uma linha integrante 
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do Sistema Transcol com itinerário Fundão x Praia Grande e vice-versa. 0 

Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo. Indicação  re  010/2021. 
Autoria: Antônio Marcos Guilhermino. Ementa: Que o Poder Executivo 
providencie a pavimentação da Rua Visconde de Pirajci, no bairro Direção, em Praia 
Grande. 0 Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo. Indicação 
n° 020/2021. Autoria: Aelcio Rodrigues Peixoto. Ementa: Indica ao Poder 
Executivo que providencie a construção de quebra-molas na Rua Manoel Soares 

dos Santos, localizada no distrito de Praia Grande. 0 Presidente remeteu ao Chefe 
do Poder Executivo. Indicação n° 035/2021. Autoria: Marsendro Agostini 
Lima. Ementa: Que o Poder Executivo providencie a capina e melhorias no 
calçamento das ruas do bairro São José, na Sede deste município. 0 Presidente  

Zs 

	

	remeteu ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 037/2021. Autoria: 
Marsendro Agostini Lima. Ementa: Que o Poder Executivo providencie a 
pavimentação da estrada de Munitura e Chapoa, neste município. 0 Presidente 

remeteu ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 039/2021. Autoria: Paulo 
Roberto Cole. Ementa: Que o Poder Executivo providencie o patrolamento da 

estrada do Encruzo, neste município. 0 Presidente remeteu ao Chefe do Poder 

Executivo. Indicação n° 040/2021. Autoria: Paulo Roberto Cole. Ementa: 
Que o Poder Executivo providencie o patrolamento da estrada de Destacada, neste 

município. 0 Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo. Indicação 

pavimentadas do bairro Direção, em Praia Grande. 0 Presidente remeteu ao Chefe 

Poder Executivo que providencie o nivelamento e a manutenção das ruas não 
n° 043/2021. Autoria: Antônio Marcos Guilhermino. Ementa: Indica ao 

do Poder Executivo. Indicação  re  045/2021. Autoria: Vilcimar  Correa.  

Ementa: Indica ao Poder Executivo que proceda a construção de salas 

administrativas em área do município, para serem utilizadas pelas secretarias 

municipais, objetivando o encerramento dos contratos de locação de imóveis, 

gerando economia aos cofres públicos. 0 Presidente remeteu ao Chefe do Poder 

Executivo. Indicação n° 046/2021. Autoria: Sônia Lusia Neves Rodrigues  

Steins.  Ementa: Que o Poder Executivo estude juntamente com a Secretaria 

Municipal de Saúde uma melhor distribuição da carga horário do Técnico de 

Radiologia do Pronto Atendimento de Fundão. 0 Presidente remeteu ao Chefe do 
Poder Executivo. Indicação n° 047/2021. Autoria: Sônia Lusia Neves 
Rodrigues  Steins.  Ementa: Indica ao Poder Executivo que interceda junto ao 
Destacamento da Policia Militar em Fundão, acerca da necessidade do 
deslocamento de viatura para realização de ronda noturna nos distritos de Fundão. 
0 Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 048/2021. 
Autoria: Sônia Lusia Neves Rodrigues  Steins.  Ementa: Que o Poder Executivo, 
juntamente com a Cesan, adote providências acerca do esgoto da Rua João Argari 
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e Avenida Jerônimo Zuccolotto despejados no Rio Fundão, em Timbui. 0 Presidente 
remeteu ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 049/2021. Autoria: Eloizio 
Tadeu Rodrigues Fraga. Ementa: Indica ao Poder Executivo que estude a 

possibilidade de retorno do microônibus que fazia a linha de transporte da 

comunidade de Piranema x Timbui x Fundão e vice-versa. 0 Presidente remeteu ao 
Chefe do Poder Executivo. Indicação  re  050/2021. Autoria: Eloizio Tadeu 
Rodrigues Fraga. Ementa: Indica ao Poder Executivo que disponibilize uma linha 
de ônibus para atendimento ao distrito de Praia Grande, com saída da Sede de 

Fundeio pelo menos 3 (três) vezes ao dia. 0 Presidente remeteu ao Chefe do Poder 

Executivo. Indicação n° 051/2021. Autoria: Antônio Marcos Guilhermino. 
Ementa: Que o Poder Executivo tome providências quanto et situação da obra de 

esgoto realizada em várias ruas do bairro Direção, em Praia Grande, executada 

pela empresa Vibra Construções e Serviços Ltda. 0 Presidente remeteu ao Chefe do 

Poder Executivo. Indicação  re  053/2021. Autoria: Marsendro Agostini Lima. 
Ementa: Que o Poder Executivo proceda a pavimentação da estrada rural de Três 

4 Barras et Cachoeira Piabas, bem como da estrada do Goiapaba-A01 et Cachoeira 

Piabas, e da estrada do Goiapaba-A01 passando pela Clinica  Green House  até a 

estrada que liga Três Barras et Piabas. 0 Presidente remeteu ao Chefe do Poder 
Executivo. Indicação n° 054/2021. Autoria: Marsendro Agostini Lima. 
Ementa: Que o Poder Executivo proceda a pavimentação da estrada rural que liga 

Três Barras eis comunidades de Carneiros e Encruzo, interligando a comunidade de 

Rio Saltinho e proximidades. 0 Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo. 

Indicação  re  055/2021. Autoria: Marsendro Agostini Lima. Ementa: Que o 

Poder Executivo proceda a pavimentação da estrada rural que liga o bairro Beira 
Rio O. localidade de Duas Bocas; de Duas Bocas et Três Barras; e de Duas Bocas et 

BR-101 sentido norte, e demais proximidades. 0 Presidente remeteu ao Chefe do 

Poder Executivo. Indicação n° 057/2021. Autoria: Aelcio Rodrigues Peixoto. 

Ementa: Indica ao Poder Executivo que realize melhorias nas ruas do distrito de 

Praia Grande enquanto não se iniciam as obras de pavimentação. 0 Presidente 

remeteu ao Chefe do Poder Executivo. Indicação  re  058/2021. Autoria: Aelcio 

Rodrigues Peixoto. Ementa: Indica ao Poder Executivo a necessidade de 

realização de um levantamento da quantidade de bueiros quebrados e 

destampados no município de Fundão, em especial no entorno do Pronto 
Atendimento de Saúde de Fundão e da Farmácia Básica, para criação de um 
cronograma de reparo dos mesmos. 0 Presidente remeteu ao Chefe do Poder 
Executivo. Indicação  re  059/2021. Autoria: Antônio Marcos Guilhermino. 
Ementa: Que o Poder Executivo providencie a colocação de novas tampas nos 
bueiros abertos do distrito de Praia Grande. 0 Presidente remeteu ao Chefe do 
Poder Executivo. Indicação n° 060/2021. Autoria: Vilcimar  Correa.  Ementa: 
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Indica ao Poder Executivo que estude a possibilidade de efetuar a aquisição de  
notebooks  para serem usados pelos professores, em regime de comodato, sendo 

devolvido por eles após o encerramento do vinculo de trabalho com o município. 

Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 061/2021. 
Autoria: Janilton Almeida de Carli. Ementa: Indica ao Poder Executivo que 
proceda o reparo do telhado do CMEI Clementina Broseguini Carreta. 0 Presidente 

remeteu ao Chefe do Poder Executivo. Indicação  re  062/2021. Autoria: 
Janilton Almeida de Carli. Ementa: Indica ao Poder Executivo que estude a 
possibilidade da suspensão da cobrança de contrapartida do serviço da patrulha 

mecanizada nas estradas vicinais, no período de maio a julho deste ano, para 

auxiliar o agricultor no escoamento de sua produção. 0 Presidente remeteu ao 

Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 063/2021. Autoria: Aelcio Rodrigues 
Peixoto. Ementa: Que o Poder Executivo incentive a criação e a manutenção de 

cooperativas, organizações constituídas por membros de determinado grupo 
econômico ou social que objetivam desempenhar, em beneficio comum, determinada 

atividade, gerando emprego e renda para Fundão. 0 Presidente remeteu ao Chefe 

do Poder Executivo. Passou-se ao Momento dos Oradores. Com  a palavra a 

Exma. Vereadora Sônia  Steins:  Iniciou-se dando boa tarde e cumprimentando a 

todos os presentes. Agradeceu a Deus pelo dia de vida. Iniciou sua fala abordando 

a importância de falar sobre Deus. Informou que havia almoçado e passado a tarde 

com a Vice-Governadora do Estado, que havia feito diversos pedidos para o 

município, dentre eles a pavimentação da comunidade e calçamento de dois 

quilômetros para as comunidades rurais, tendo em vista que o retorno das aulas 

presenciais em Fundão, e as estradas rurais não tinham sido feitas ainda. 
Comentou também sobre o transporte da SEDU, tendo em vista que quem estava 
transportando os alunos eram os próprios pais, sendo necessário saber o que 
estava acontecendo. Apresentou o motivo das indicações que havia protocolizado e 

constavam da pauta da sessão. Quanto et sua indicação da área da saúde, 

explicou que deveria ser vista como prioritária, pois era necessário rever o horário 

de intervalo para almoço do técnico de radiologia, pois as pessoas das 
comunidades rurais vêm na hora do almoço e ficam esperando em torno de 1h et 2h 

até que ele retorne do almoço para fazer o exame, e que só havia um laboratório de 
radiologia no município. Lembrou também sobre a indicação que trata da farmácia 
básica, da necessidade que ela funcione até as 22h diariamente. Falou sobre a 
Covid-19, pediu oração para  Dr.  Coutinho - Prefeito de Aracruz/ ES, que estava 

internado da UTI, que ele era uma pessoa muito importante para o nosso município, 
por ter trabalhado por 15 anos aqui. Pediu o funcionamento da farmácia básica no 
distrito de Praia Grande, e que tinha certeza que o Executivo olharia com carinho 
para estas indicações. Finalizou agradecendo a todos. Com  a palavra o Vereador 
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Romenique Borges Simões: Iniciou explicando que, no dia 28 de janeiro de 2020 

havia solicitado ao Secretário de Educação Marcos Eduardo Moraes que verificasse 

a viabilidade legal e financeira para concessão de reajuste no valor da 

remuneração do cargo em comissão de Diretor Escolar das Unidades Escolares do 

município, constante na Lei Municipal n° 621/2009. 0 requerimento se justificava 

em razão da discrepância salarial dos Diretores Escolares frente ao importante 
papel que desempenhavam no processo educacional. Citou um ditado que dizia que 

"o diretor de uma escola é o maestro de uma orquestra, não podendo deixar 

ninguém desafinar!". Disse que era exatamente essa a missão de um Diretor. 

Diante deste cenário, parabenizou a atuação da Secretaria de Educação, que foi 
sensível e proativa ao enviar logo no inicio dos trabalhos a minuta de projeto ao 

Prefeito, que por sua vez encaminhou o Projeto de Lei n°. 03/ 2021 et Câmara, 

visando exatamente valorizar esses profissionais. Registrou que todos os agentes 

envolvidos no processo educacional merecem e devem ser valorizados. Lembrou 

que a valorização do professor acima do piso nacional foi um dos compromissos do 

Prefeito durante sua campanha, reafirmado no seu discurso de posse. Explicou 

também sobre o outro projeto de lei que merecia a atenção da Casa, que se tratava 

da cessão de estagiários para o Fórum de Fundão. Disse ser do conhecimento de 

todos o importante papel desempenhado pelo  Fá  rum de Fundão e a importância de 

sua permanência no município, que isso significava ter justiça perto do povo, e por 

isso, era de suma importância o projeto, que tratava na verdade de uma parceira 

entre o Executivo, Judiciário e Legislativo. Em que pese o referido projeto de Lei não 

ter vindo em caráter de urgência, entendia que era de extrema importância a sua 

apreciação pela Casa, afinal o acesso  el  justiça se tratava de um direito 

fundamental. Destacou que todos os munícipes sairiam ganhando com a 

cooperação proposta pelo projeto, de modo que o mesmo deveria ser apreciado pela 

' 	Casa com a maior celeridade possível, garantindo uma justiça mais rápida e 

eficiente aos moradores de Fundeio. Parabenizou a Vereadora Sônia pela Indicação 

n° 48/ 2021, que solicitava providências do Executivo sobre o esgoto despejado no 
Rio Fundão. Disse que junto com o Vereador Paulinho havia solicitado a 

Administração uma solução para o referido córrego, que estava em situação 

deplorável, provocando mau cheiro, favorecendo a proliferação de doenças, 
mosquitos. Parabenizou ao Vereador Tadeu pelas Indicações n° 49 e 50/ 2021, que 

,
2----  Timbui, faltando apenas uma linha que liga a Sede et nossa praia, para possibilitar 

tratam do transporte intermunicipal, pedindo a volta da linha que liga Fundão a 

o nosso povo a oportunidade de usufruir das belezas naturais de Fundão. 
Informou que a Comissão Permanente de Educação da Câmara estava percorrendo 
todas as instituições de ensino do município, diagnosticando todos os problemas a 

serem solucionados para o retorno das aulas presenciais, e informou aos Diretores 
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presentes no plenário que, caso não tenham visitado as suas unidades, que não se 

preocupassem pois a Comissão iria visitar todas as escolas. Com  a palavra o 
Vereador Félix Tesch Francisco: Iniciou parabenizando ao Vereador Romenique 
por sua fala e aos demais Vereadores que estavam fazendo as visitas nas escolas, 
e aos demais Vereadores que estavam muito presentes fazendo indicações. 

Informou que havia feito no inicio do mês uma indicação referente et dificuldade que 

a população do bairro Cisquini e do Centro estavam passando, pois são áreas mais 

delicadas em relação a presença dos agentes de saúde e endemias, sendo assim, o 

Vereador fez uma indicação sobre a retomada do processo seletivo que estava 

parado desde o ano passado, por conta do Coronavirus. Parabenizou ao Secretario 

Fernando e ez Administração que estavam se empenhando e fazendo um bom 
trabalho. Registrou que já haviam sido retomados os trâmites do processo seletivo 

dos agentes. Disse que teve dificuldade de acesso ao Portal da Transparência e 

que o problema  jet  havia sido solucionado e estava disponível para consultas. 

Informou ainda que os Vereadores estiveram reunidos com a equipe do Prefeito 

para apresentação e discussão do projeto de reforma administrativa da Prefeitura, 
que seria encaminhado á. Câmara. Disse que a reforma administrativa estava vindo 

em boa hora e que iria funcionar, que esse era o momento de colocar o trem nos 
trilhos novamente. Por fim, convidou aos presentes no plenário que participassem 

mais vezes nas sessões da Casa. Finalizou agradecendo a todos. Com  a palavra 

o Vereador Eloizio Tadeu Rodrigues Fraga: Iniciou cumprimento e dando boa 

tarde a todos os presentes. Ressaltou a importância da participação dos 

Vereadores com suas indicações e publicações nas redes sociais. Agradeceu ao 

Vereador Romenique que falou sobre a linha que  jet  estava instalada, que liga 

Fundão a Timbui, que havia ficado parada por muito tempo. Falou da falta que o 

ônibus estava fazendo, tendo  ern  vista que os ônibus da Águia Branca e da Lírio 

kt
dos Vales haviam retirado muitos horários de viagem, prejudicando a população de 

Odo geral. Falou sobre a linha de Praia Grande, que nunca entendeu pois Fundão 
fazia parte da Regido Metropolitana. Que ele e o Vereador Janilton tinham se 

reunido na semana passada para levantar essas questões, porque Fundão fica ao 

lado e o Transcol não vem até a Sede, que não tem ônibus de Fundão et Praia 

Grande, pois precisa passar pelo município de Aracruz. Que fez a indicação desde 

o mandato passado, que foi prometido que a linha chegaria até Fundeio. Que 
conversou com o Prefeito e iam colocar outra linha até Fundão, que era necessária 
esta linha para a população. Falou também sobre as valas do distrito de Timbui e 
informou que a situação já havia se tornado uma novela. Ressaltou que todo 
Prefeito que entrava pedia a licença ambiental e depois largava de lado o problema. 
Salientou que, após uns seis meses os mosquitos, cobras e dentre outros estão de 
volta na casas das pessoas por isso. Pediu que o serviço fosse concluído, ou seja, 
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fosse feito de forma completa, destacando a necessidade da construção de galerias 

para resolver o problema para que não houvesse mais perda de dinheiro público. 

Registrou que se tratava de um problema de anos. Reforçou sobre o perigo de 

algumas pessoas caírem na vala, principalmente, os idosos. Solicitou et secretaria 
competente e ao  &get-  o da vigilância sanitária que olhassem com carinho para essa 

situação do distrito, que fosse feito um serviço definitivo, de qualidade. 

Parabenizou aos estagiários presentes. Citou sobre importância da valorização dos 

estagiários pelo Judiciário de Fundão, e dos demais profissionais, e informou ainda 

que os Vereadores estavam prontos para fazer o que fosse preciso para isso. Com  
a palavra o Vereador Vilcimar  Correa:  Iniciou sua fala pedindo ao Presidente 

que fosse feita uma economia na Câmara para adquirir novos microfones, pois os 

mesmos estavam velhos, péssimos, e consequentemente, atrapalhavam as pessoas 

de ouvirem os discursos. Disse que o nobre Vereador Romenique foi muito feliz em 

suas palavras. Ressaltou que na maioria das vezes os Vereadores trabalham com 

unanimidade e que com isso, o município de Fundão ganhava. Falou sobre a 

questão dos Diretores e ressaltou que era um assunto polêmico no município, citou 

que os Vereadores mais antigos da Casa sabiam disso, pois realmente era uma 

dificuldade para conseguir um diretor, por causa da gratificação, que não valia a 

pena financeiramente. Ressaltou que, com o projeto de lei proposto o problema 
seria resolvido, e que o município de Fundão ia ganhar muito com isso. Disse 

também sobre a questão dos estagiários, que também era uma necessidade, 

salientou que qualquer projeto de lei que chega na Câmara dependia do voto de 

todos os Vereadores, pois mesmo que um Vereador fizesse uma indicação e o 

Prefeito encaminhasse o projeto de lei, este seria votado por todos os Vereadores, 
que os onze Vereadores votavam em prol do município. Disse que havia feito uma 

indicação a respeito da compra dos  notebooks  para os professores, no qual, o 

mesmo analisou e viu que era de grande valia, tendo em vista que hoje, por mais 

...71, 

 q/ algumas pessoas pensassem que o professor ganhava bem, ele citou que 
alava com prioridade, pois sua esposa era professor efetiva e que realmente o 

professor recebia muito mal. Disse também que os professores do pais são mal 

remunerados, e que os  politicos  deveriam olhar mais com bons olhos para a 

educação, sendo ela, a base de tudo. Sem educação, segundo ele, os seres 

humanos não eram nada e que com a educação seria possível chegar a lugares 
mais altos na sociedade. Destacou que havia feito uma indicação do ônibus, no 
qual mandou um oficio para a Deputada Federal Lauriete, a respeito do Transcol eq - ue vem até Timbuí e não vem até Fundão. Ressaltou que a mesma ficou de cobrar 
junto ao Governo do Estado, para rever essa situação, visto que realmente nos dias 
de atuais, com a pandemia a empresa Águia Branca e a Lírios dos Vales haviam 
tirado muitos horários de ônibus, e que as pessoas estão tendo dificuldade em se 
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locomoverem para Serra, Vitória e principalmente, os trabalhadores que ganhava 

uma miséria e ainda tinham que pagar do próprio bolso uma passagem cara até 

Vitória para terem trabalho. Por fim, para encerrar sua explanação citou a questão 

do ônibus que iria de Timbui até Praia Grande, mencionando realmente existia um 

projeto de lei de um ônibus gratuito de Timbui até Praia Grande através da 
Secretaria de Age-to Social, mas que tinha surgido um problema. Ordem do dia: 
Não houve. Comunicações. Com  a palavra a Vereadora Sônia  Steins:  Disse 
que havia se esquecido de falar sobre o pedido da comunidade de Fundão e 

distritos, para que fosse feito uma solicitação junto a Policia Militar, juntamente 

com o colega Pau linho, para que a noite tenha ronda noturna nos distritos. Por isso 

disse que solicitou agenda junto ao Batalhão de Aracruz para discussão do tema. 
Com  a palavra o Vereador Vilcimar: Informou que em Fundão só havia dois 
policiais para atuação em regime de plantão, e quando ocorria um flagrante os 
policiais saiam para Aracruz e na Sede não ficava nenhum policial, que os 

bandidos sabem dessa informação e acabam usando disso a seu favor, e que o 

ideal seria ter, no mínimo, 04 (quatro) policiais de plantão em Fundão. Nada mais 

havendo a tratar, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, dia 01 

de Março de 2021 (segunda-feira), Os 19 horas, e em nome de Deus, declarou 

encerrada a Sessão às 17h53min. 

MARSEANDRO AGOSTI1VI 
Presidente da Mesa Dir ora 
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